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Име:

Контролно по ЕАИ - теория
28.04.2024 г.

Всички разглеждани езици и думи са над азбуката Σ = {a, b}.

Зад. 1 (3 точки). Намерете решението на системата∣∣∣∣∣∣
X1 = {a} · X1 ∪ {b} · X2

X2 = {a} · X1 ∪ {b} · X2 ∪ {a} · X3 ∪ {ε}
X3 = {b} · X1 ∪ {a} · X3.

Зад. 2 (5 точки). Вярно ли е, че за всеки регулярен език съ-
ществува детерминиран краен автомат с точно едно финално
състояние? Обосновете отговора си!

Зад. 3 (7 точки). Нека L и M са произволни езици. Дефини-
раме операцията

M
−1

(L) = {α ∈ Σ
⋆ | (∃β ∈ M)[βα ∈ L]}.

Докажете, че:
а) M−1(L1 ·L2) = M−1(L1) ·L2 ∪ (L−1

1 (M))−1(L2); (2 точки)

б) M−1(L⋆) = ((L⋆)−1(M))−1(L) ·L⋆, когато ε ̸∈ M . (3 точки)

в) Докажете, че за всеки език M и всеки регулярен език L,
M−1(L) е регулярен език. (2 точки)
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Име:
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Всички разглеждани езици и думи са над азбуката Σ = {a, b}.

Зад. 1 (3 точки). Намерете решението на системата∣∣∣∣∣∣
X1 = {b} · X1 ∪ {a} · X2

X2 = {b} · X1 ∪ {a} · X2 ∪ {b} · X3 ∪ {ε}
X3 = {a} · X1 ∪ {b} · X3.

Зад. 2 (5 точки). Вярно ли е, че за всеки регулярен език съ-
ществува детерминиран краен автомат с точно едно финално
състояние? Обосновете отговора си!

Зад. 3 (7 точки). Нека L и M са произволни езици. Дефини-
раме операцията

M
−1

(L) = {α ∈ Σ
⋆ | (∃β ∈ M)[βα ∈ L]}.

Докажете, че:
а) M−1(L1 ·L2) = M−1(L1) ·L2 ∪ (L−1

1 (M))−1(L2); (2 точки)

б) M−1(L⋆) = ((L⋆)−1(M))−1(L) ·L⋆, когато ε ̸∈ M . (3 точки)

в) Докажете, че за всеки език M и всеки регулярен език L,
M−1(L) е регулярен език. (2 точки)


